

### 奥登中招！ 惯偷专程来镇江 比赛之时盗财物

本报讯 前晚，CBA 篮球联赛江苏肯帝亚队与天津队的比赛，在镇江体育中心体育馆举行。比赛进入到第二节时，一名男子从偏门潜入球员休息区伺机实施盗窃。当他得手后准备离开时，被工作人员发现抓获。

现场执勤的民警将该男子带回派出所进行审查。经审讯，这名姓潘的男子交代，比赛进入到第二节不久，他便从体育馆偏门进入球员休息区，在篮球宝贝休息室偷到了一部苹果手机和700余元。随后发现球员休息室的门也掩着，里面也没人，便潜入球员休息室内行窃，在一名运动员的衣服口袋里偷到了900元现金。

侦办案件的蒋乔派出所民警介绍，潘某今年39岁，安徽人，是个惯犯，此前因盗窃行为已被公安机关处理过两次。前几天，他从网上了解到，12月23日镇江体育馆有CBA 篮球比赛，便从杭州乘坐大巴来到镇江，趁比赛时球员休息室无人时潜入实施盗窃。目前，该男子因涉嫌盗窃已被刑事拘留，所盗物品已全部发还受害人。经办案民警核查，被盗的900元是江苏肯帝亚队外援奥登的。(景泊 谢勇 张妮 徐超)

### 城际商圈企业 互“揭短”排除安全隐患

本报讯 日前，城际商圈内的多家企业再次开展“互查”，在学习同类型企业安全管理经验的同时，及时发现对方在自查时容易忽视的细节问题。此举也是宝塔路街道安监工作的一次创新。

今年以来，街道积极探索安全监管工作的新途径、新方法，在建立企业联席会制的基础上，组织企业互查。街道安监办副主任张恒介绍，互查过程中发现的安全问题，将及时反馈到联席会，进行督促整改。“城际商圈内企业多为商贸企业，安全管理经验具有可复制性，也因此对方存在的一些细节问题，作为同行者来说也很容易察觉到，这样的互查具有双重功效。”今年商圈内企业已经开展4次互查，整改货品堆放等情形7条。(许文瑞 朱婕)

### 台江软件园员工 与市特教中心孩子度圣诞

本报讯 今天是圣诞节，昨天下午，台江软件园员工专程前往市特教中心，为那里的孩子举办了一场丰富多彩的圣诞 party，与孩子们共度圣诞。

台江软件园是我市在建重点项目，位于官塘区域。市特教中心相关负责人介绍，目前像台江软件园这样有爱心、有社会责任感的企业越来越多，有了社会各界的关注和帮助，特教中心的孩子一定能够健康快乐地成长。(吴敏 林兰)

## 精准扶持 免费培训 税收减免

### 句容 小商品市场

# 开启特殊人群帮扶新模式

本报讯 昨天一大早，天气虽寒，句句容市后白镇五保供服务站的老人心里却是温暖的。句句容大都小商品市场的总经理朱勇和妻子带着价值数万元的170件过冬棉衣来到服务站看望他们，现场为他们穿上“暖心”棉衣。这些过冬棉衣是朱勇花钱在他经营的小商品市场困难经营户摊位上购买的，送温暖和扶持困难户可谓一举两得。

记者走进句句容最大的小商品集散地——新大都小商品市场，流行服饰、鞋帽、箱包应有尽有，而最让人眼前一亮的是，在其中创业打拼的一群特殊人。他们或是残疾人、下岗职工，或是拆迁失地农民，

公司开启了句句容特殊人群帮扶新模式，实施精准扶持、免费培训、税收减免，使他们凭借勤劳双手，让生活得以改善、梦想得以实现。

23日一大早，新大都小商品市场的总经理朱勇来到几个“特殊”铺子门口转转，寒暄几句，而这已成为他的日常习惯。聊起这些铺子特别之处，在于它们的经营者是残疾人。身虽残疾却坚韧，“佳佳编织”店的老板凭着一双巧手，编织出构思巧妙的艺术织品，不仅获得顾客认可，也相继获得过省、国家级奖项；“歪歪服饰”的店老板患有脑瘫，生活曾陷入困境，不过随着自己的服装店开业，市场内稳定的

客流，他的日子也开始变得好过。

“对于这些残疾人，他们享受‘拎包开店’的优惠政策，基本上不需要交房租等费用，直接开店赚钱。”在朱勇的介绍中，记者了解到，他们租金由句句容残联补贴，而水电等费用则由市场公司方分担。在政府的指导和扶持下，市场实行统一管理、统一开发、统一指导、连片打造，为残疾人提供最佳创业场所，今年又与该市残联合作成立句句容市残疾人创业孵化基地。

与此同时，小商品市场正为更多的下岗职工、失业青年等提供创业平台。数据显示，总经营面积已达7500平方米的市场，可容纳创业人

员800多人，而截至今年年底已经接纳下岗职工和失业青年428人，占总人数的53.5%，扶持应届大学生创业36人，残疾人8人。市场公司方更是聘请专业一流的管理团队，无偿提供专业经营培训，让创业者们快速掌握经营技巧，去年该市场被镇江市人社局批准为镇江市级创业孵化基地。

目前，针对下岗职工、残疾人、应届大学生和拆迁失地人群等，朱勇表示，政府相关部门和小商品市场将在商铺租金减免、税收减免和创业资金上给予优惠和支持，共同打造出资双赢、效益双赢的创业和就业发展乐园。(记者 滕庆海 徐科)

### 头脑风暴： 镇江高新区的“发展灵感”

(上接1版)可以放大这些优势，培植自己的亮点。”今年6月底，润州区印发《镇江高新区管委会关于鼓励“大众创业、万众创新”的施行办法》，被称为“新十条”，比如“镇江高新区管委会连续三年每年安排1000万众创空间建设专项经费”、“积极推行‘引导基金+创业投资+N’科技金融模式”等，条条都有含金量。

创新氛围吸引集聚人才效应已经初显。今年以来，镇江高新区与江苏科技大学合作共建海洋装备研究院，成功获得江苏省创新能力建设计划(联合载体类)立项；引进江苏大学知识产权运营主体——江苏大学汇智知识产权有限公司；与央企、外企合作建设“哈电之星”、“中船之星”、“柳工之星”、怀特“聚贤庄”等创新基地，并与西南政法大学、哈尔滨工程大学等高校建立了密切的合作关系。截至目前，已有超过80家科技型企业入驻镇江高新区，成为提升高新区创新能力的重要支撑。

而创新氛围所激发的“头脑风暴”，正加速在地企业的转型升级。惠龙易通创成全国首个场内交易的物流电商平台，就是高新区企业创新发展缩影。

企业引进美国斯坦福大学博士邓林忠主持开发“货运集配电子商务平台”项目并上线运行。他们还引进了新西兰皇家院士、世界顶级的运筹学与优化算法专家麦克·桑德斯教授，作为企业的首席科学家，并组成了6人的专家团队。去年12月13日，习近平总书记视察镇江时，实地察看了惠龙易通公司和物流电商平台，赞赏企业的创业创新精神，并勉励企业不断寻找新的商机发展新的商业模式。今年以来，惠龙易通在线货运交易量和会员发展数，在此前基础上激增了20倍。

“镇江船厂三期工程竣工，康士伯、贝克尔等企业工业销售增幅持续攀升，睿泰数字产业园项目于11月23日正式开工，科技一条街上有新项目落户……”盘点今年的亮点，镇江高新区管委会副主任刘晓虎信心满满，“目前，高新区内集聚了中船动力、镇江船厂、德国贝克尔船舶系统、挪威康士伯船舶电器、美国普利斯和莫仕天安等近40家国内外企业，产业‘三集’局面已经打开。”



## 送书、送戏、送电影 文化“三下乡”普惠农村百姓



12月15日，丹阳司徒镇杏村，句句容华阳镇西庙社区，村民们津津有味地又看了一场露天电影。最近天气已比较寒冷，可电影放映队的工作人员依然坚持每月放映一场电影……这是市文广新局“三下乡”活动中，“送电影”下乡惠民的一个缩影。

据介绍，历年以送戏、送图书、送电影为服务内容的“三送工程”，极大地丰富和活跃了农村群众的精神文化生活，取得了良好的社会效益。近年来，全市各级文化部门每年组织送戏下乡都在500场以上，送图书3万册以上，组织农村电影放映6000场以上，惠及群众200余万人次。

“放映次数达到了，质量也提高了！”

岳旭恒是丹徒区影剧公司电影队负责人，他的任务就是给辖区83个行政村免费送电影。有的村相当偏远，交通十分不便，但每一个村都不会落下。岳旭恒向记者介绍，以前去江心洲放映电影，因渡船交通不便，加上当地老百姓有加场的需求，队员们每去一次都要在江心洲吃住三天，第四天早晨才能再往回赶。

为了江心洲老百姓关切的一句“电影队下次什么时候再来”，市文广新局2014年4月专门为江心洲采购了一台数字电影机，购买了三十部片源，并专程培养当地的放映人才，从此当地百姓只要想看电影，再也不用等专业队伍过来。按照国家“2131”农村公益

电影放映工程，每个村每个月必须放映一部电影，而我市早在2010年就已达标，如今甚至超过了这一放映量要求。据统计，今年全市35个乡镇，截至11月底已放映8124场次。

不少村民感慨：“放映次数达到了，电影质量也提高了！”他们看到的电影不再像以前都是老片子。市文广新局广播电视管理处处长谌来法介绍，每次入村都是放映两部影片，一部科教片、一部故事片，故事片基本上都是电影院下线不久的片子。

### 文艺演出 送到村民家门口

今年以来，市文化部门对全市41个乡镇共送出了500多场文艺演出，送戏参与主体包括各级文化馆、社会团队和专业团队。

### 农民工喜领

### 微心愿

昨天，京口区的部分困难建筑农民工开心地领到了自己的微心愿。

此次困难建筑工人微心愿征集到17个，京口区总工会、审计局、城管局等单位帮助困难建筑工人实现了洗衣机、微波炉、电饭煲等心愿。

王呈 周文娟 崔世林 摄影报道

“每年年底，我们都要让各基层文化部门对群众文化需求进行摸底调研，看看老百姓喜欢看什么样的戏曲。”市文广新局文化艺术处处长薛玉龙介绍，长期下来他们已经对各地老百姓不同的需求“口味”有所总结，例如丹阳市民喜欢看锡剧、丹剧；镇江市居民爱看越剧、京剧；句句容市民热衷看黄梅戏……针对不同地区居民的喜好，在“送戏”节目上他们会有所选择，选的都是老百姓耳熟能详的经典节目，让老百姓真正感受到文化的快乐。

让居民群众鼓掌欢迎的除了电影、文艺演出外，还有功能越来越完善的农家书屋。市文广新局自2006年实施群众文化辅导员进村进社区包片辅导制度，培训培养农家书屋管理员，努力变“送文化”为“种文化”。

薛玉龙表示，要不断运用群众乐于、易于接受的形式，组织文化下乡服务活动，努力让“三下乡”活动在更大范围、更广领域、更深层次开展起来，让老百姓享受更多的文化大餐，让先进文化在农村生根发芽。(杨佩佩 张帆 张宇华)



## 中国银行 “最美大堂经理” 风采展示(四)



**大港平昌新城支行  
龚殿文**

**服务格言：**  
让优质服务成为一种工作习惯

地 址：镇江新区平昌新城邻里中心1023号  
联系电话：0511-84411454



**丁卯谏壁支行  
黄海**

**服务格言：**  
努力工作，体现人生价值

地 址：镇江市谏壁镇越河街13号  
联系电话：0511-83367838



中国银行  
BANK OF CHINA